

ΣΙΑΒ 2439
24/6/2016



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΜΑΞΙΜΟΣ ΧΑΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
Βουλευτής Λαρίσης-ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αναφορά
προς το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Δια Βίου Μάθησης

Αθήνα, 17 Ιουνίου 2016

Θέμα: Επιστολή Διαμαρτυρίας του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων των Μαθητών των Ελληνικών Σχολείων (Νηπιαγωγείου-Δημοτικού-Γυμνασίου-Λυκείου) στη περιοχή Μπίλεφελντ Βόρειας Ρηνανίας-Βεστφαλίας Γερμανίας και του Νικολάου Καλύβα, εκλεγμένου μέλους του ίδιου Συλλόγου

Σας αποστέλλω συνημμένα την, επιστολή διαμαρτυρίας του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων των Μαθητών των Ελληνικών Σχολείων (Νηπιαγωγείου-Δημοτικού-Γυμνασίου-Λυκείου) στη περιοχή Μπίλεφελντ Βόρειας Ρηνανίας-Βεστφαλίας Γερμανίας και του Νικολάου Καλύβα, εκλεγμένου μέλους του ίδιου Συλλόγου με αντικείμενο το αίτημά τους για απρόσκοπτη συνέχιση της λειτουργίας του Νηπιαγωγείου της πόλης Μπίλεφελντ, το οποίο έχει ήδη 30 χρόνια ύπαρξης, και να ακυρωθεί η όποια απόφαση για αναστολή της λειτουργίας του, που θα προκαλέσει σοβαρά προβλήματα σε πολλές οικογένειες ομογενών μας.

Παρακαλώ για την αξιολόγηση και ικανοποίηση του δίκαιου αιτήματος του εν λόγω Συλλόγου και την ενημέρωσή μου επ' αυτού.

Ο Βουλευτής

Μάξιμος Χαρακόπουλος

Κλείσιμο σχολικών μονάδων με τηλεφωνικές εντολές και αποκλεισμός δεκάδων νηπίων από την ελληνική εκπαίδευση στην Γερμανία με την εποπτεία του Υπουργείου παιδείας.

Εδώ και πάνω από τρεις μήνες έχουμε αναλωθεί σε έναν αγώνα δρόμου προκειμένου να παραμείνει σε λειτουργία το Νηπιαγωγείο της πόλης του Μπίλεφεντ στην Γερμανία.

Πριν από περίπου τρεις μήνες στις 18.03.2016 και ενώ τα παιδιά του Νηπιαγωγείου συμμετέχοντας στην σχολική εορτή για τον εορτασμό της 25ης Μαρτίου κρατούσαν τις ελληνικές σημαίες τους γεμάτα υπερηφάνια, ο αρμόδιος συντονιστής εκπαίδευσης φρόντισε να ενημερώσει **τηλεφωνικά** τον διευθυντή του ελληνικού Δημοτικού σχολείου Μπίλεφεντ και την νηπιαγωγό, ότι το Νηπιαγωγείο από την επόμενη σχολική χρονιά θα πάψει να λειτουργεί. Ζητήθηκε μάλιστα, από τον διευθυντή του σχολείου η άμεση κοινοποίηση αυτής της απόφασης στους γονείς.

Ο διευθυντής του σχολείου, όπως όφειλε, συγκέντρωσε όλους τους γονείς και μας ενημέρωσε για το άμεσο κλείσιμο του Νηπιαγωγείου από την επόμενη σχολική χρονιά. Όταν ρωτήσαμε για το αν υπάρχει μια γραπτή ανακοίνωση που να κοινοποιεί αυτό το γεγονός, η απάντηση του διευθυντή ήταν, ότι πρόκειται για τηλεφωνική εντολή του αρμόδιου συντονιστή εκπαίδευσης.

Το θέμα όπως ήταν φυσικό συζητήθηκε άμεσα στο συμβούλιο γονέων και κηδεμόνων. Από το συμβούλιο αποφασίστηκε, συστάθηκε και αποστάλθηκε επιστολή στον αρμόδιο συντονιστή εκπαίδευσης καθώς και στο Υπουργείο παιδείας. Η επιστολή αιτούταν να μας κοινοποιηθεί η απόφαση αναστολής λειτουργίας του Νηπιαγωγείου και να παρατεθούν οι ενέργειες που λάβαν χώρα εκ μέρους του συντονιστή, για να αποτραπεί μια τόσο δυσμενή εξέλιξη. Ο αρμόδιος συντονιστής όπως και το Υπουργείο παιδείας δεν αισθάνθηκαν καμία υποχρέωση να μας απαντήσουν απαξιώνοντάς μας πλήρως. Την πρώτη επιστολή ακολούθησε και δεύτερη στην οποία επίσης δεν υπήρξε απάντηση στο θέμα του Νηπιαγωγείου.

Παρόλο που γνωρίζω δυστυχώς, την κοινωνικοπολιτική εκφύλιση της χώρας μου τα τελευταία χρόνια, αδυνατώ να συνειδητοποιήσω όλα αυτά που διαδραματίζονται σε βάρος των παιδιών και των οικογένειών τους. Κατά την άποψη μου τέτοιου είδους ενέργειες δεν αρμόζουν σε δημοκρατικές χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, θα δικαιολογούνταν ίσως, σε χώρες με απολυταρχικά καθεστώτα.

Σε αυτό το σημείο θέλω να τονίσω ότι το Νηπιαγωγείο μαζί με το Δημοτικό Μπίλεφεντ μετράνε περί τα 30 χρόνια λειτουργίας. Όπως ο καθένας αντιλαμβάνεται η λειτουργία τους είναι μείζονως σημασίας για την εκπαίδευση όλων των ελλήνων της περιοχής. (Η μη λειτουργία τους, θα είχε οδηγήσει χιλιάδες ελλήνων μεταναστών στον ανθελληνισμό.)

Επίσης να ενημερώσω ότι στο συγκεκριμένο Νηπιαγωγείο, φοιτούνε προνήπια που τώρα βλέπουν τις πόρτες του Νηπιαγωγείου να κλείνουν. Δεν τους εξασφαλίζεται καμιά θέση σε γερμανικά Νηπιαγωγεία, καθώς οι προθεσμίες εγγραφών σε αυτά, είχαν ήδη τελειώσει πολύ πριν την ανακοίνωση του κλεισίματος του ελληνικού Νηπιαγωγείου. Ο αριθμός των νηπίων που αυτήν την στιγμή αναμένουν για την εγγραφή τους στο Νηπιαγωγείο, αριθμεί 10 παιδιά, (αριθμός που σίγουρα θα ήταν μεγαλύτερος αν δεν είχε προηγηθεί η τηλεφωνική εντολή του συντονιστή εκπαίδευσης και η πρόθεση για την αναστολή της λειτουργίας του..)

(η λίστα των ονομάτων σας παρέχεται με την σύμφωνη γνώμη των γονέων).

(η λίστα των ονομάτων σας παρέχεται με την σύμφωνη γνώμη των γονέων).

1. Αλεξάνδρα/Μαρια Παπαοικονόμου 05/08/2012
2. Σοφία Τάσκου 24/06/2011
3. Δέσποινα Μπεσύρη 24/01/2012
4. Παρασκευή Νάκου 14/10/2012
5. Παναγιώτα Μπουσδούκου 01/03/2011
6. Τσουντουράκης Χάρης 24/08/2012
7. Diego Κουρή 06/09/2011
8. Tiger Κουρή 06/09/2011
9. Αντώνης Μελέτης 03/08/2012
10. Αναστασία Αγγελάκη 08/09/2011

Όλο αυτό το διάστημα των τριών μηνών γίνανε διάφορες προσπάθειες να επιλυθεί το ζήτημα. Ενημερώθηκε και δεσμεύτηκε προφορικά ο υπουργός κύριος Φίλης, όπως και ο γενικός γραμματέας του Υπουργείου παιδείας, ότι θα επιληφθούν του θέματος. Δεδομένου όμως ότι ακόμα δεν γίνονται δεκτές οι εγγραφές στο νηπιαγωγείο για την καινούρια σχολική χρονιά και ότι η εφετινή σχολική χρονιά φτάνει στο τέλος της, καλούμε τους ιθύνοντες να πάρουν άμεσα θέση !!!!!!!!!!!.

Απαιτούμε την άμεση επιλυση του θέματος :

1)Την έγγραφη δέσμευση για ανεμπόδιστη και περαιτέρω αναβάθμιση της λειτουργίας του νηπιαγωγείου.

2)Την άμεση εγγραφή των παιδιών μας στο Νηπιαγωγείο για τη σχολική χρονιά 2016/17.

Μην ξεχνάτε οτι πολλοί γονείς είναι ανάστατοι, καθώς απειλείται ο οικογενειακός τους προϋπολογισμός, μη γνωρίζοντας αν το παιδι τους θα έχει μια θέση σε Νηπιαγωγείο από τον Αύγουστο, ώστε αυτοί να μπορούν να εργάζονται.

Δεν δεχόμαστε το κλείσιμο καμιάς σχολικής μονάδας και μάλιστα με τηλεφωνικές εντολές. Διερωτόμαστε, εάν ακόμα, έχουμε δημοκρατία στην χώρα μας, διότι τέτοιου είδους πρακτικές ανήκουν σε άσχημες για την ιστορία της χώρας, εποχές.

Ζητάμε να μας ξεκαθαριστεί, αν πρόκειται για πολιτική βούληση της κυβέρνησης και του Υπουργείου παιδείας, η αναστολή λειτουργίας σχολικών μονάδων εν λειτουργία στο εξωτερικό ή εαν απλά όλη αυτή η άνευ προηγουμένου αναστάτωση έγκειται στην ανεπάρκεια προσώπων, που κατέχουν υπεύθυνες θέσεις.

Εμείς από πλευρά μας σύσσωμοι, όλοι οι γονείς όπως επίσης και ο σύλλογος γονέων και κηδεμόνων, είμαστε αποφασισμένοι να εναντιωθούμε σε οποιαδήποτε τέτοια ενέργεια. Είμαστε αποφασισμένοι επίσης, να μην δεχτούμε κανένα πλήγμα στην αλυσίδα

εκπαίδευσης νηπιαγωγείο-δημοτικό-γυμνάσιο-λύκειο, ιδιαίτερα τώρα σε μια εποχή, που η δυναμική ανάπτυξης του σχολείου λόγω της νέας μετανάστευσης, είναι ισχυρά ανοδική.

Καλύβας Νικόλαος
ειδικός χειρουργός ορθοπεδικός
εκλεγμένο μέλος του συλλόγου
γονέων και κηδεμόνων Μπίλεφελντ
εκπρόσωπος των άμεσα εμπλεκόμενων
γονέων των νηπίων



Η επιστολή αυτή του συλλόγου στάλθηκε τον Μάρτιο και παραμένει αναπάντητη !!!!!

ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΓΟΝΕΩΝ & ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ (ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ , ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ , ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ , ΛΥΚΕΙΟΥ) ΣΤΗ ΠΕΡΙΟΧΗ ΜΠΙΛΕΦΕΛΝΤ ΒΟΡΕΙΑΣ ΡΗΝΑΝΙΑΣ-ΒΕΣΤΦΑΛΙΑΣ ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ
Verein der Eltern und Vormünder der Schüler der griechischen Schulen
(Kindergarden, Grundschule, Gymnasium, Lyzeum) im Bezirk Bielefeld . e.V

Αξιότιμοι Κύριοι,

ως γονείς των παιδιών του Νηπιαγωγείου Βούπερταλ που στεγάζεται στο κτιριακό συγκρότημα του Ελληνικού Δημοτικού Σχολείου της ίδιας πόλης, λαμβάνουμε την πρωτοβουλία να σας διαμηνύσουμε τα ακόλουθα:

Πριν από λίγες μέρες έκπληκτοι ενημερωθήκαμε προφορικά από την εμφανώς σοκαρισμένη Νηπιαγωγό των παιδιών μας, ότι παύεται οριστικά η λειτουργία του Νηπιαγωγείου, μετά το πέρας της φετινής εκπαιδευτικής περιόδου με απόφαση του αρμόδιου Ελληνικού Υπουργείου.

Η ίδια δε, μάς είπε ότι της ζητήθηκε «να μας ενημερώσει άμεσα και ξεκάθαρα» και ειδικά τους γονείς των προνηπίων, τα οποία θα στελέχωναν την επόμενη σχολική περίοδο το Νηπιαγωγείο μας, να εκμεταλλευτούμε το χρόνο ώστε να απευθυνθούμε στα αντίστοιχα γερμανικά νηπιαγωγεία προκειμένου να εντάξουμε τα παιδιά μας για την επόμενη σχολική χρονιά. Θορυβημένοι έντονα, ήρθαμε σε άμεση τηλεφωνική επικοινωνία με τον αρμόδιο Συντονιστή Εκπαίδευσης στη Γερμανία κο Εμμ. Σοφό, ζητώντας να πληροφορηθούμε τον λόγο για τον οποίο λαμβάνει χώρα αυτή η εξαιρετικά δυσάρεστη εξέλιξη και μάλιστα τόσο αιφνιδιαστικά.

Ο αιφνιδιασμός μάλιστα διογκώθηκε προκαλώντας αλγεινή έκπληξη σε όλους τους γονείς ακόμη και αυτών που τα παιδιά τους φοιτούν μόνο στο Δημοτικό, διότι λίγες μόνο μέρες πριν, σε εκδηλούμενες ανησυχίες μας περί της βιωσιμότητας του Νηπιαγωγείου μας, λαμβάναμε διαβεβαιώσεις από τον αρμόδιο Συντονιστή, ότι όχι μόνο δεν διακυβεύετο η ύπαρξη του Νηπιαγωγείου, αλλά για πρώτη φορά από πλευράς Υπουργείου εκδηλώθηκαν ενέργειες εδραίωσης και Νομικής παγίωσης του. Συγκεκριμένα επιχειρείτο να χαρακτηριστεί ως «Spielgruppe» περνώντας πλέον σε μία σύννομη κατάσταση.

Η έκβαση αυτών των γεγονότων δημιούργησε σε όλους μας ένα αίσθημα εμπαιγμού και κοροϊδίας και αποδόμησε την εμπιστοσύνη μας απέναντι στους ιθύνοντες του αρμόδιου Υπουργείου.

Σας ενημερώνουμε ότι η ανεύρεση θέσεων σε αντίστοιχους παιδικούς σταθμούς ή Νηπιαγωγεία «Kindergarten» της Γερμανίας και μάλιστα σε τόσο συμπιεσμένο χρόνο, αποτελεί επίτευγμα πολύ δύσκολο και πολλοί από μας

κινδυνεύουμε να μείνουμε εκτός νυμφώνος, δεδομένου ότι η ζήτηση θέσεων είναι κατά πολύ υπέρτερη της προσφοράς.

Επιπλέον, αυτό θα σημάνει έκτακτη οικονομική επιβάρυνση η οποία για τους περισσότερους από εμάς είναι απαγορευτική. Αν μάλιστα ληφθεί υπόψη ότι στην πλεινότητα των περιπτώσεων ο βιοπορισμός απαιτεί την εργασία και των δύο γονέων, αντιλαμβάνεται και ο πιο αδαής ότι μην έχοντας πού να αφήσουμε τα παιδιά μας, τινάσσεται στον αέρα κυριολεκτικά ο οικονομικός και οικογενειακός μας προϋπολογισμός.

Ας σημειώσουμε εδώ ότι η μόνη προφορική επεξήγηση που λάβαμε για το επικείμενο κλείσιμο του Νηπιαγωγείου μας, ήταν ότι προηγήθηκε ανώνυμη καταγγελία άγνωστου ιδιώτη-ιδος προς την αρμόδια υπηρεσία για την ορθή λειτουργία των Σχολείων της Γερμανίας «Schulamt» προφανώς για πιθανές ελλείψεις περί νομίμου λειτουργίας των όρων και προϋποθέσεων που προβλέπει η Γερμανική Νομοθεσία.

Θεωρούμε ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ και εν πολλοίς ανάληψη την ενέργεια αυτή του Υπουργείου και διερωτώμεθα:

- 1). Ποιο είναι το πρόβλημα που αντιμετωπίζει το Νηπιαγωγείο μας και γιατί αυτό δεν μας έχει γίνει γνωστό;
- 2). Πως με μια απλή και δη ανώνυμη καταγγελία μέσα σε μια μέρα δίδεται εντολή κλεισίματος του Νηπιαγωγείου μας;
- 3). Πότε έγινε η επίσκεψη του Schulamt και ποιο είναι το πόρισμά της;
- 4). Τι έγινε με την άδεια για Spielgruppe η οποία ήταν σχεδόν έτοιμη και την περιμέναμε από μέρα σε μέρα;
- 5). Γιατί αυτό το τελεσίγραφο δίδεται μια μέρα πριν τις διακοπές του Πάσχα;
- 6). Πού είναι η Υπουργική Απόφαση και ποιον λόγο αυτή δεν μας κοινοποιείται γραπτώς;
- 7). Πώς οι γονείς θα βρουν νηπιαγωγεία και σταθμούς μέσα σε λίγους μήνες, όταν είναι ευρέως γνωστό ότι εδώ στη Γερμανία τα παιδιά εγγράφονται σε λίστες αναμονής από τη γέννησή τους προκειμένου να βρουν μία θέση σε γερμανικό νηπιαγωγείο;

Και τέλος, το σημαντικότερο όλων: Το Νηπιαγωγείο μας αποτελεί φυτώριο και τροφοδότη του Δημοτικού μας Σχολείου, του οποίου τα παιδιά συνεχώς και αυξάνονται. Η κατάργησή του αποτελεί τροχοπέδη στην Ελληνόφωνη Παιδεία στη Γερμανία. Ποιος είναι ο στόχος; Να κλείσουν σταδιακά τα ελληνικά σχολεία και να μην μπορούν τα παιδιά των μεταναστών να μετέρχονται της Ελληνικής σκέψης και παιδείας; Να κοπεί κάθε σύνδεσμος με την πατρίδα μας; Να χαθούν οποιοσδήποτε δυνατότητες και πλεονεκτήματα μπορεί να έχει ένα παιδί - απόφοιτος Λυκείου έναντι των αποφοίτων των αντίστοιχων γερμανικών σχολείων αν παραμείνει στη Γερμανία; Και τέλος, να μην έχουμε πια ούτε μία ελπίδα να επιστρέψουμε στην Ελλάδα;

Ποιος θα αναλάβει αυτό το πολιτικό κόστος; Ελπίζαμε και περιμέναμε από την παρούσα Κυβέρνηση, η οποία ευαγγελίζεται την ιδεολογική της ταύτιση για απόλυτη στήριξη σε θέματα παιδείας, να επιδείξει ιδιαίτερη ευαισθησία προσπαθώντας να νομιμοποιήσει και όχι να κλείσει τα σχολεία μας.

Σας ενημερώνουμε ότι αν δεν ανακληθεί άμεσα η απόφαση αυτή και δεν δοθούν εξηγήσεις, θα προβούμε σε ευρεία δημοσιοποίηση του γεγονότος αυτού σε ΜΜΕ της Γερμανίας αλλά και της Ελλάδας.

Τέλος παίρνουμε το θάρρος να επισημάνουμε ότι ύστερα από μία πρώτη συλλογή πληροφοριών αλλά και σύμφωνα με τις φωνές που ακούγονται στην περιρρέουσα ατμόσφαιρα της Σχολικής μας Κοινότητας, οι πιθανές ελλείψεις που στο παρελθόν διαπιστώθηκαν ως προς τη σύννομη λειτουργία του Νηπιαγωγείου όχι μόνο δεν είναι δυσεπίλυτες αλλά αντιθέτως εύκολα προσπελάσιμες.

Εμείς πάντως από κοινού είμαστε αποφασισμένοι να τα αποκαταστήσουμε σε γρήγορο χρονικό διάστημα και να περισώσουμε το φυτώριο της Ελληνόγλωσσης Παιδείας στο εξωτερικό όπου τα βλαστάρια μας θα βρουν γόνιμο έδαφος και δεν θα αναγκαστούν να μεταφυτευτούν σε ξένα φυτώρια, αιμορραγώντας για άλλη μία φορά τις ελπίδες της Πατρίδας μας.

Τέλος αιτούμεθα κατά την έγγραφη απάντησή σας την οποία αναμένουμε αυστηρά μέσα στα χρονικά πλαίσια που ορίζει ο Δημοσιοϋπαλληλικός κώδικας να γνωστοποιηθεί ο σχετικός αριθμός πρωτοκόλλου του εγγράφου ενστάσεώς μας.

Ακολουθούν υπογραφές

